

Előfizetési ár:

Postán küldve  
 Egész évre 32.—  
 Fél „ 16.—  
 Negyed „ 8.—  
 Egy hóra 3.—  
 Egy szám 10 fill.

# ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:

Házhoz hozva:  
 Egész évre 32.—  
 Fél „ 16.—  
 Negyed „ 8.—  
 Egy hóra 3.—  
 Egy szám 10 fill.

Szerkesztőség:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz., em.

Alapította: Bartha Miklós.

Kiadóhivatal:

Kolozsvárt, Deák F.-utca 35. Telefon 9.

## Diadalutunk Oláhországban

**Falkenhayn csapatai átlépték a Buzeu-szakaszt. 1150 foglyot és 400 megrakott vasuti kocsit zsákmányoltak. — Visszavert orosz támadások. — Elfoglalt orosz árkok. — Vérezen visszavert francia támadások. — Az olasz harctéren nem történt jelentősebb esemény**

Oláhországban diadalmas utunkon folyton haladunk előre. Mint Höfer jegujabban jelenti: Keletoláhországban Falkenhayn gyalogsági tábornok csapatai több helyen átlépték a Buzeu-szakaszt. A tegnapi nap folyamán 1150 foglyot ejtettünk. 18 mozdony és körülbelül 400 megrakott vasuti kocsit zsákmányoltunk.

Ludendorff jelentése szerint a Buzeu-szakaszt széles arcvonalon átléptük. 1150 foglyon kívül 18 mozdony és körülbelül 400 nagyrészt megrakott vasuti kocsit, valamint megszámlálhatatlan sok jármű jutott csapataink kezére.

Dobrudszában szövetséges csapataink, az ellenség üldözése közben, amely csak szórványosan szállt velünk szembe, közvetlenül az ország északi részében elérülő erdőségig jutottak, ahol ellenállást várunk.

Macedóniában csendes volt a tegnapi nap.

Az oroszok tegnap erős tüzéségi előkészítés után Dünaburgtól északnyugatra Illuctnál támadtak. Visszavertük őket. A Kovel—lucki vasutvonalról északra a 52. számú Brandenburgi gyalogezred részei mintegy hatszáz méter szélességben rohammal elfoglalták az oroszok állását. 5 tisztet és 300 főnyi legénységet, több gépfegyvert és aknavetőt hagytak vissza.

Az Erdős-Kárpátokban a Cimbocelava és az Uz-völgyben német csapatok vonalainkon túl előrenyomultak. Nehány tucat foglyot ejtettek és elűzték a szembeszálló ellenséget. Canescitől délre a Bistric mentén szintén előtérítütközetek folytak.

Höfer jelentése szerint Valeputnától délre két orosz zászlóalj támadását osztrák-magyar csapatok erőteljes ellentámadással visszaverték. Ez alkalommal egy zászlóost és 65 főnyi legénységet elfogtunk. Az Uz-völgyben és a Cibó-völgytől nyugatra német osztagok vonalainkon túl előrenyomultak és néhány tucat foglyot ejtettek. Bolporsktól délre német századok megrohanták az ellenség állását és mintegy 600 méter szélességben elfoglalták. 5 tiszt, 300 főnyi legénység, 3 gépfegyver és 3 aknavető jutott kezünkre.

A francia harctéren angol és francia támadásokat a németek visszaverték.

## „Közeledünk az utolsó felvonáshoz“

Luganoból jelentik: A Stampa arra szorítokzik, hogy olvasóit a bécsi és berlini hivatalos nyilatkozatokra figyelmeztesse és azt mondja, hogy kommentárt most még nem lehet hozzájuk fűzni, amíg a diplomáciai ajánlat terjedelmét és súlyát nem ismerjük. A pillanat ünnepies és az egész világ reszket tőle. Akár a kívánt békéhez vezetnek a kancellár szavai, akár az erők megkésztetéséhez, a végleges küzdelemhez, az nem kétséges, hogy közeledünk ennek a szörnyű tragédiának utolsó felvonásához. A

békeajánlatot értéktelennek mondani, éppen olyan hiábavalóság, mint egészen ismeretlen helyről jövő javaslatoknak értéket tulajdonítani. Az olasz népnek tisztába kell jönnie avval, hogy mire van szüksége: nyugalom, határozottság, megfontolás és hallgatás szükséges most, hogy az ország sorsának irányítói, akik a történelmi felelősséget viselik, az országgal és szövetségeseivel együtt hozzassák meg azt a határozatot, amely az ország jelenlegi és jövőbeli érdekeinek kétségtelenül és minden tekintetben megfelel.

## Görögország hozzánk fog csatlakozni

Genfől jelentik: Iteni jól értesült körökben kijelentik, hogy a görögországi híreket eddig ugyan nem erősítették meg, de nagyon komoly forrásból származnak. Habár Görögország és a központi hatalmak között megállapodásról nem lehet szó, mégis azt

lehet mondani, hogy Görögország összeszedi magát, hogy az ántánt ellen állást foglaljon. Azt hiszik, hogy mihelyt helyreáll az összeköttetés Görögország és a központi hatalmak között, Görögország a központi hatalmakkal együtt az ántánt ellen fog vonulni.

## Ultimátum Görögországnak

Az entente a következő ultimátumot intézte Görögországhoz:

A legutóbbi athéni események világosan beigazolták, hogy sem a görög király, sem a görög kormány nem rendelkezik kellő tekintéllyel a görög hadsereggel szemben, hogy megakadályozza, hogy az ne legyen Macedóniában a szövetségesek hadseregei biztosságának és a béke fenyegetésének okozója. Ily körülmények között a szövetséges kormányok kénytelenek voltak, hogy haderőiket támadás ellen biztosítsák, azt kívánni, hogy a csapatok és a hadiszer elszállítása nyomban végrehajtsák a mellékelt technikai jegyzék értelmében. Ez eltolásoknak huszonegy órán belül meg kell történniök és azokat oly gyorsan, mint csak lehetséges, kell végrehajtani. Azonkívül meg fogják akadályozni a csapatoknak és a hadiszernek északi irányban való minden mozdulátát.

Ha a görög kormány mindkét követelést nem teljesítené, úgy a szövetségesek azon a nézeten volnának, hogy az ily megtartás velük szemben ellenséges akust jelentene.

## Katonai helyzetünk kedvező

### Romániában pedig kitünő

Berlinből jelentik: A „Lokalanzeiger“ szerint Hindenburg vezértábornagy Wieganddal, a „Newyork World“ munkatársával folytatott beszélgetésben ezt mondta:

— Katonai helyzetünk minden arcvonalon kedvező, Romániában pedig kitünő. Meg lehetünk elégedve a most elmuló esztendővel. Az ántántnak eddig sehol sem volt kézzelfogható sikere, a világ legnagyobb részéből összeszedett segítő eszközei fölényességének ellenére. Az ántánt most megint a jövő évtől vár kedvező fordulatot. Az események azonban olyan barátságtalanok, hogy megboszulják magukat a prófétákon. Ezt az ántánt is tapasztalhatta már. Régi célját, Németország megsemmisítését most az 1917-ik évtől várja. Hadd jöjjön ez az esztendő is! Majd meglátjuk és meglátják ők is, hogy mit hoz. Hogy a franciák miért itatják át saját földjüknek minden méternyi derabját vad fanatizmusból a saját vérükkel: nem tudom megérteni.

Az osztrákokról és a magyarokról azt mondta Hindenburg, hogy a német hadvezérek jobban tudják, mint bárki más a világon, hogy milyen szolgálatot tettek ebben a háboruban Németországnak.

Hindenburg ezt kérdezte ezután:

— Miért támaszt az amerikai kormány velünk szemben olyan szokatlan tengerészeti követeléseket?

Wiegandnak arra a megjegyzésére, hogy Amerika meg akarja őrizni a békét, de el van készülve háborúra is, ezt mondta Hindenburg:

— Ebben megegyezik Amerika Németországgal. Minden férfias népnek ké-

szen kell lennie arra, hogy az életét megvédje, uralkodóját oltalmazza és jogait őrizze.

Amikor Wiegand a békéről kérdezősködött, Hindenburg ezt mondta:

— Erről a másik oldalon kérdezősködjék. Mi megnyerjük a csatát, amikor lehetetlenné tettük ellenségeinknek, hogy céljukat elérjék. Ezt tettük eddig és ezt fogjuk tenni a háboru végéig.

### A koronázás programja

A koronázás napján az országgyűlés mindkét háza együttes koronázó ülést tart. Az ülés reggel 6 órakor az országház kupolatermében kezdődik, ahonnan az országgyűlés tagjai a koronázás színhelyéül megállapított budavári koronázó-főtemplomba vonulnak.

Őfelsége a király és a királyné reggel háromnegyed 9 órakor indulnak kíséretükkel a királyi várpalotából. A király és királyné egy nyolcfogatu diszkocsiban foglalnak helyet, melynek két oldalán udvari szolgák, lóháton pedig magyar testőrök haladnak. A menetben résztvevők szintén kocson mennek.

Őfelségeket a templom kapujában a hercegprimással az élen a főpapság fogadja. A hercegprimás ányujtván őfelségeiket a keresztet és a szenteltvizet, a király és a királyné kisebb kísérettel a templom jobb oldalán levő, ugynevezett loretto-kápolnába megy, ahol a már előző napon odavitt szentkorona és a többi koronázási jelvények elővannak készíve.

Miután a főpapság az oltárhoz ment és a templomba helyét mindenki elfoglalta, a király és a királyné díszes menettel a templom középső útján a főoltárhoz vonul és a szentély előtt elkészített trónon kíséretüktől körülülve, helyet foglalnak; a trón két oldalán a koronázási jelvényeket vivő országzászlósok és a 11 zászlóvivő áll.

Ezután a templomi szertartás veszi kezdetét, amelynek főmomentuma maga a koronázás, amely akként történik, hogy a főoltár lépcsőjén átkel a király fejére a hercegprimás és az országgyűlés által választott nádorhelyettes a szentkoronát ráhelyezi. A királynénak nem a fejére helyezik a szentkoronát, hanem azzal a hercegprimás és a nádorhelyettes csupán a királyné vállát érinti, miután a veszprémi püspök fejére helyezte a házikoronát.

A szertartás fontosabb jeleneteinél a Szentháromság-téren felállított honvédszázad díszütet ad, amire a Gellért-hegyi ágyuk is megszólalnak és a főváros harangjai is megkondulnak.

A templomi szertartás alatt Liszt Ferenc koronázási miséjét fogják előadni.

A templomi szertartás végeztével a királyné szűkebb kíséretével és a szolgálattevő palotahölgyekkel és a két udvarhölgyével elhagyja a templomot és nyolcfogatu diszkocsin a testőrség és a huszárság kíséretében visszamegy a királyi várpalotába.

A királyné távozása után a koronázó főtemplomban az aransarkantus vitézek lovagá ütésének szertartása kezdődik.

A lovagá ülés szertartása után a templomban levők, jelesül a törvényhatósági kiküldöttek, az országgyűlés tagjai, a miniszterek, majd őfelsége a király, a zászlóvivők, az országzászlósok, a nádorhelyettes és a főhercegek, valamint a főpapság kíséretében nemzeti színű posztóval bevont uton a Szentháromság-szobor tövében elkészített díszes esküemlévényhez megy és arra az ország kivont karját tartó főlovászmesterhelyettes és az apostoli keresztet vivő püspök, majd a hercegprimás és a kalocsai érsek, a nádorhelyettes és az országgyűlés két házában elnökei kíséretében felmegy. Őfelsége a keresztet bal kezében tartva s jobb keze három ujját felemelve, kelet felé fordított arccal az országgyűlés, a törvényhatóságok és a nép jelenlétében leteszi az alkotmányos esküt. Az országgyűlés által megállapított

esküszöveget a nádorhelyettes a helyszínen nyújtja át a hercegprimásnak és ő olvassa azt fel a királynak.

Az eskü végén a nádorhelyettes háromszor kiáltja: „Éljen a király!”, amit a jelenlevők ismételnék. Ezt a katonaság üdvölvése és a Gellért-hegyi ágyuk dörgése követi.

Lejövén a király az emelvényről, kíséretével visszamegy a templomba, mialatt a koronázó dombhoz induló menet kialakul.

A menetet huszárok nyitják meg és résztvesznek benne: a törvényhatóságok kiküldöttei, az országgyűlés tagjai a két ház elnökeinek vezetésével, a magyar és a közös miniszterek vialog, ezután lóháton a magyar királyi hirnők, a tizenegy zászlóvivő és a m. kir. főajtónállómester, a koronázási jelvényeket vivő országos zászlósok, a nádorhelyettes, a főhercegek, őfelsége a király; kissé elől jobbról a püspök az apostoli keresztel, balról a m. kir. főlovászmester, a m. kir. főkamrás mester, a magyar testőrkapitány és a főhadsegéd, kétoldalt magyar testőrök, majd a magyar testőrség csapata; ezután kocsin a két királyi biztos és a két koronaőr, a főpapság szintén kocson, végül a menetet egy huszárszakasz zárja be.

A menet a Tárnok-utcán, a Disz-téren, a Szent György-utcán át a Szent György-térre érven, ott a tér közepén felállított koronázási domb körül elhelyezkedik, amire őfelsége a király a dombra fellovagolván, Szent István kardjával a világ négy tája felé négy vágást tesz. Ezután a dombról lelovagolván őfelsége lovaskíséretével visszatér a várpalotába.

A koronázás utolsó szertartása a díszebéd. Az országgyűlés tagjai és a templomban jelenlévő előkelőségek a királyi várpalotának a célra előkészített termében gyülekeznek, ahová őfelségeik is megérkeznek szűkebb kíséretükkel és a számukra előkészített emelvényen megterített asztalhoz ülnek. Az asztalnál a királyon és királynén kívül a hercegprimás, a pápai nuncius, a kalocsai érsek és a nádorhelyettes ül. Őfelségeket a főpohárnokmester és a főasztalnokmester vezetésével az országgyűlésnek a célra kiküldött tagjai szolgálják ki.

Az ebédszertartás végeztével őfelségeik szűkebb kíséretükkel visszavonulnak belső termeikbe.

A képviselőházban szombaton délután megkezdődött a hitlevél-vita. Apponyi és Károlyi Mihály mondtak értékes beszédeket, amelyekben hiába követelték, hogy a hitlevélben Károly király csak mint király szerepeljen és igtassák bele a magyar nemzeti hadseregbe való követeléseinket, a Tisza ellenzésére a többség nem fogadott el semmi ellenzéki indítványt vagy módosítást. A többség elfogadta az eredeti hitlevél-tervezetet általánosságban és több felszólalás után részleteiben is.

### A békeajánlatot nem utasítják vissza

Hágából jelentik: Eddig nem lehet biztos véleményt alkotni arról, hogy a négyesszövetség hatalmai a békeajánlatot elfogadják-e, annyit azonban már most is egész határozottan meg lehet állapítani, hogy az a gondolat, hogy a központi hatalmak békeajánlatát ne utasítsák kerekén vissza, napról-napra tért nyer Londonban. Valószínű, hogy az entente mielőtt a békére vonatkozólag megkezdene a tanácskozásokat, a birodalmi kancellárt békefeltételeinek közlésére fogja felszólítani.

A Northcliffe-sajtó a leggyalázatosabb módon izgat a békeajánlat ellen, a nép tömegénél azonban, amely egészen nyíltan elárulja a békevágyat, nem talál visszhangra és nem tud magának híveket szerezni. Az angol alsóház pacifista csoportja interpellációt jelentett be abból a célból, hogy Lloyd George a béke kérdésében határozottabb nyilatkozatra kényszerítse, mint amilyen Bonar Lawnak nyilatkozata volt.

## MINDENFÉLE

### A legújabb maximális árak

Mielőtt a legújabb maximális árakat közölnék, a nagyközönség figyelmébe ajánljuk a következőket:

Az árusok tartoznak az élelmiszerpiacon mindent súly szerint adni. Miután pedig a legtöbb árusító mértéggel nem rendelkezik, a legnagyobb visszaélést ennek hiánya miatt követik el. A vásárló azonban követelheti, hogy súly szerint számíttassák az ára. Hadady főkapitány most megjelent rendelete szerint az egyes cikkek árki az elárusítóknál sátraikban, asztalukon kosaraikban szembeüvő helyen kifüggesztendők lévén, ha ilyeneket valahol nem lát a közönség, a leghatározottabban követelheti azoknak kitűzését. Végül, ha azt akarjuk, hogy a piaci uzsora legalább némileg korlátoztassék, jelenten fel mindenki minden olyan elárusítót, aki a maximális árakat be nem tartja.

A legújabb maximális árak különben a következők:

Tejneműek: Tehéntej egy liter 66 fill. Bivalytej 76 fill. Tejföl 2 K 60 f. Vaj 8 K.

Lisztneűek: Nullás kilónként 1 K 06 f., főző 68 f., kenyér 50 f., tengeri 50 f. Kenyér pékeknél: Barna 1 kiló 50 f., főzőlisztből 68 f., nullás lisztből 1 K 06 f. Kenyérstűtés 4 kilogramig 24 f., 4 kilogrammon felül 30 f.

Husneműek: Marhahus kilónként: eleje 6 K 20 f., hátulja 6 K 60 f. Bornyuhus: felsár, bélpecsenye 5 K 40 f., fara, oldalszelet, karmanadli 5 K, lapocka 5 K. Disznóhus: comb, lapocka 6 K 70 f., karmanadli 7 K. 50 f., friss kolbász 7 K 10 f., füstölt 8 K, virsli egy pár 36 f., szalonna füstölt, paprikás 10 K, disznófőcsajt 5 K 50 f., parizer 8 K, füstölt karaj 9 K 30 f., zsirnak való szalonna 9 K 40 f., háj 9 K 80 f., zsir 10 K 40 f. Juhhus: eleje 4 K. 90 f., hátulja 5 K, mind nyomtaták nélkül.

Baromfiak: Csirke élő súlyban kilója 5 K 60 f., tyúk 3 K 50 f., ridég liba 4 K, hizott 5 K 60 f., kacsza és libaaprólék 2 K 40 f., ridég pulyka 4 K., hizalt 5 K 40 f., n. ul 5—6 korona darabonként.

Zöldségfélék: Hagyma kilója 50 f., burgonya 24 f., bab 70 f.

Zöldségfélék: Alma kilója 2 K, dió 2 K 40 f.

Cukorsüveg kilója 1 K 30 f., kocka 1 K 34 f., porcukor 1 K. 34 f.

Bolli árak: Kávé 9—14 K-ig, vaj 12 K, méz 8 K, sonka 20 K, csemege szalonna 11—15 K-ig, körte 2.60—3.60 K, alma 2.40 K, dió 3 K, gyufa 8 f., hadiszappan 4.16 K, régi szappan 3—7 K-ig.

Tüzifa: Hántott fa öle 130 K, bükkfa hasáb 126 K, bükkdorong 100 K, tölgyhasáb 122 K. Tüzifa vágátása 3 darabba 9 K, 4 darabba 12 koronát.

— **A záróra ellen.** Ismeretes az a helyes szabályrendelet, mely a zugkocsma, kávéházak és bodegák megrendszabályozásával elejét vette a kétes éjjeli lumpolás sokféle büntetésének. Ezeknek az apró zugmulatóknak, falatozóknak, kávéházaknak arra van existenciájuk alapítva, hogy részeg emberek könnyelműségéből, kétes nők ledeségéből és kártyabandák fosztogatásából élőködjenek. A miniszter igen helyesen, 11 órán túl megtiltotta, hogy nyitva legyenek ezek a kétes életű üzletek. A rendőrségnek is, a hatóságnak is megkönnyítette a dolgát ez az intézkedés, de az éjjeli csendháborítás is megtrtkult s így a munkástársadalom pihenő óráit sem zavarták annyira. Most amint halljuk, ezeknek az üzleteknek a tulajdonosaik kérését intézték a belügyminiszterhez, hogy a zárórát hosszabbítsák meg. A rendőrséget és a polgármestert pedig — ha igaz — arra kérik, hogy ők is pártolják a záróra meghosszabbítását. Még csak az kellene.

— **Talppótló készítő tanfolyam.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara felszólítja a kerületében lakó intelligens cipész-mestereket, hogy tanulják meg a fatalpak készítését. A budapesti Technologiai Iparmúzeum folyó évi december hó 27-től kezdődőleg január 13-ig négy ilyen tanfolyamot rendez, mindegyik három napig tart, a jelentkezőket a Technologiai Iparmúzeum huszonötös csoportokba ossza be s részletes oktatásban. A szegényebb sorsu iparosok részére III. osztályu vasuti jegyet és szállásra 10 korona segélyt ad. Élelmezésről minden iparos maga gondoskodik. A tanfolyamon résztvenni kívánók jelentkezzenek a legelőbbekben, lehetőleg távirat útján a kolozsvári kereskedelmi és iparkamaránál.

— **Talpbőrhlány.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara figyelmezteti az érdekelt kereskedő és iparos köröket, hogy a rendelkezésre álló talpbőr csak a legszűkebben felel meg a rendes szükségletnek. Ajánlatos tehát, hogy a lábbeli megrendelésnél, javításoknál talppótló anyagokról, u. m. ragasztott talpak, műtalpak, fatalpak és ilyenekről gondoskodjanak.

— **Mit tesznek más városok?** Hódmezővásárhelyen maximálták a ruha- és cipőkészítés munkadíjait. Temesvárt népkonyhákat, napközi otthonokat és hadikonyhákat létesítettek és a közlelmezési üzem céljaira 400.000 K-át szavaztak meg. — **Székesfehérvár** t csecsemővédő-egyesület alakult és hatósági főzőkonyhát állítottak fel. — **Déva város** képviselőtestülete elhatározta, hogy ama történelmi tény, hogy Falkenhayn tábornok és vezérkara éppen Déván dolgozta ki azt a tervet, mely Erdélynek az olahoktól történt megtisztításához vezetett, — jegyzőkönyvileg megőrökíti. A város központi tejsarnokot létesít. — **Eger város** közlelmezési hivatalt állított fel. — **Nyíregyháza város** a liszt- és terményüzletnél elért jövedelemből 15.000 K-t adott az iskolás szegény gyermekek felruházására. — **Zalaegerszeg város** szabályrendeletet alkotott a csendháborítás elültása és a kártyajátékok nyilvános gyakorlása tárgyában. — **Győr város** közös konyhát és szociálpolitikai ügyosztályt szervezett a szegényebb néposztály érdekében.

— **A tizenhat óra alatt épült templom.** A teplomépítés történelmében rekordot jelent a prestoni teplomépítés, amellyel 16 óra lefolyása alatt készültek el. Egy szombati nap reggelén 6 órakor helyezték le a teplom cementlapjait, déli 11 órára elkészült a teplom vasváza, amelyen 65 munkás dolgozott. Míg ezek a külső konstrukción dolgoztak, a teplom belsejében lázas szelsséggel dolgoztak annak feldiszítésén és felszerelésén. Estére már helyén volt az oltár, a padok, a szószék, sőt a gázvilágítás vezetőcsövei is fel voltak erősítve. Ejjel 12 órára tornyostul készen állott a teplom, amelynek belseje 300 ember befogadására állott készen. Másnap három misét szolgáltattak benne, amelyet mind a három esetben egészen megtöltött az ausztráliai hívók serege.

— **Adományok a menekültek karácsonyára.** 1000—1500 gyermek áll üres kézzel az édes otthon melegét nélkülözve, a szent estén városunkban. Gyujtsen a honfitársi szeretet karácsonyfát az ök számukra is! Gyujtsen a részvét az ök epekedő kis szájak részére is egy falat édességet. Legyen a nekik szerzett öröm a mi háánk kifejezése a Mindenhatóhoz; kinek kegyelme minket megkímélt a hontalanság borzalmas keserveitől! Most, mikor azt reméltük, hogy a szent ünnepekre mindenki hazatérhet, e helyett még ezek vesztgelének nálunk, kik elől a továbbmenetel útja el van zárva, tehát az utolsó pillanatban fordulunk az édesanyai szivekhez kérésünkkel: saját gyermekeik asztaláról vonjanak el egy néhány apró téstát, almát vagy bármit e célra és küldjék f. hó 22-én Wesselényi M.-u. 21. sz. alá a menekült gyermekek részére. Pénzt lehetőleg nem kérünk, csak természetbeli

adományt. A menekültek karácsonyán-nepe 24-én d. u. 5 órakor a Király-utcai étkező helyiségben lesz megtartva. Árkosy Lajosné, dr. Jeszenszky Gyula.

— **Nagy hóviharak Svájcban.** Bernből jelentik: Engadinban és Vallis kantonban borzasztó hózivatarok dühöngenek. A Saarlövgyben 18 istállók tele marháival, a Monte Marón lévő szálloda lavinák folytán elpusztultak. A Bernina-házaknál 8 embert eltemetett egy lavina, de sikerült öket megmenteni. A juliai postát szállító négy embert és öt lovat egy lavina a Julia patakba dobta. A szerencsétlenül jártak szintén megmenthetők voltak. A Malpja-posta nem jár, a rhaetiai vasut üzeme szünetel.

## LEGUJABB

**Az „Ellenzék“ távirat-  
telefon- és expressz-  
tudósításai.**

### Romániában nincs többé védővonal.

Budapest, dec. 18.

Hannoverből jelentik: A Hannoverische Kuriernek jelentik Baseltól:

Mivel a központi hatalmak csapatai Csenavodánál is átkeltek a Dunán és már onnan is jelentékenyen előrenyomultak, megszűnt a román hadsereg részére az a lehetőség, hogy Bukaresttől keletre 60 kilométernyire, a láncolatánál új védővonalat állítsanak föl. Megállapítható, hogy a románoknak egészen az orosz határig nincsen többé védelemre alkalmas vonaluk.

### Elérkezett-e az idő a békeközvetítésre?

Budapest, dec. 18.

Zürichből jelentik:

A svájci mérvadó politikai körökben tanácskozás folyik arról, vajjon a háboru mai helyzetében elérkezett-e az ideje annak, hogy a semlegesek följánlják békeközvetítésüket.

### Nagy az angolok vesztesége

Budapest, dec. 18.

Hágából jelentik: Az angol hadügyi hivatal hivatalos közlése szerint az angol sereg vesztesége julius elsejétől dec. elsejéig 446 ezer ember és 21.500 tiszt, amhez járul még a tengerészeti katonákban szenvedett veszteség. Ezt hozzávéve az összes veszteség ötszázezer ember, vagyis havonként százezer ember.

### A pápa a békéért

Budapest, dec. 18.

Zürichből jelentik: A központi hatalmak békeajánlatával kapcsolatban a pápának a hadviselő hatalmakhoz intézendő jegyzékét várják, amelynek elküldése közvetlenül küszöbön áll.

### Moldovát is nehéz megvédeni

Budapest, dec. 18.

Genfből jelentik: Itt általános a vélemény, hogy az oláhok Moldovát is nehezen fogják még soká tartani.

### Békeajánlatunk és az entente

Budapest, dec. 18.

Az entente lapok közül különösen az angol és francia lapok utasítják vissza a békeajánlatunkat. A párisi ujságok szinte egytől-egyig azt vallják, hogy a középhatalmak békeajánlatai már látatlanban is elfogadhatatlanok. És tiltakoznak egy olyan béke ellen, amelyet a német kard diktaturája ajánl fel. Az olasz sajtó részben higgadtabb.

### Országgyűlés

Budapest, dec. 18.

A képviselőház ma Szász Károly elnöklété alatt ülést tartott.

Napirenden a hitlevélre vonatkozó javaslat volt.

Polonyi Géza mondott nagy beszédet.

### Mikor nyilatkozik Lloyd George a békeajánlatról

Budapest, dec. 18.

A Pett Parision jelentik: Lloyd George új angol miniszterelnök holnap nyilatkozik az angol parlamentben a békeajánlatról és a lavaszi offenziva előkészületéről.

### „Briand állása is ingadozik“

Budapest, dec. 18.

Kopenhágából jelentik: Az összes párisi és angol lap tudósítók azt táviratozzák, hogy Briand francia miniszterelnök állása erősen ingadozik.

### A király Bécsbe érkezett

Budapest, dec. 18.

A sajtószállásról jelentik, hogy a király a frontról Bécsbe érkezett. A fronton első szemléljét a flottánál Polában tartotta. Innen Boreovics székhelyére ment. 16-án Karinthiába és 18-án vissza Bécsbe.

### Angol veszteség

Budapest, dec. 18.

Londonból jelentik, hogy december 11 és 14 között elesett, vagy megsebesült: 153 tiszt és 9830 közlegény.

### A négyes szövetség támadása

Budapest, dec. 18.

Herbott az „Echo“-ban cikkez a központi hatalmak és szövetségeseiről és azt írja, hogy sokan azt hiszik, hogy a négyesszövetség Dél-országra vagy Szaloniki ellen támad.

### Trepow állása megrendült

Budapest, dec. 18.

A Vossische Zeitung szerint Trepow orosz miniszterelnök állása megrendült. Utója valószínűleg Miljukov, a kadépart vezére lesz.

## Színház.

### Téli Színház.

Hétfő: Éva. (Berky Lili vendégjátékával. Rendes helyárral. Bérlet 70 sz. B.)  
 Kedd: Carmen. (Bérlet 71. sz. B.)  
 Szerda: Cigányprimás. Bérlet 72. sz. C.)  
 Csütörtök: D. u.: Faust. (Második ifjúsági előadás rendkívül olcsó helyárral. Előadó Csengeri János dr. egyetemi ny. r. tanár.)  
 Csütörtök: Este: Künn a bárány, benn a farkas. (Ujdonság először. Bérlet 73. sz. A.)  
 Péntek: Künn a bárány, benn a farkas. (2-odszor. Bérlet 74. sz. B.)  
 Szombat: D. u.: Lili. (Rendkívüli délutáni előadás félhelyárral.)  
 Szombat: Este: Világjáró. (Operette-ujdonság először. Bérlet 75 sz. C.)  
 Vasárnap: D. u.: Három a kis lány. (Esti rendes helyárral. Kezdeté 3 órakor, vége fél 6 órakor.)  
 Vasárnap: Este: Nincs előadás.  
 Hétfő: D. u.: Falurossza. (Félhelyár)  
 Hétfő: Este: Világjáró. (Operette-ujdonság másodszer. Bérletszűnet XXII. B.)

A „Világjáró“ hétfő esti bérletszűnetes előadására a bérelt páholyokat kedd délután 11 óráig tartja fenn a pénztár a (B) bérlők részére.

**Kétszer egy napon Mágna Miska.** A színházi előadások történetében páratlan eset, hogy ugyanazt a darabot ugyanazon a napon kétszer egymásután zsufolt nézőtér előtt játsszák. Nálunk tegnap „Mágna Miska“ csinálta meg ezt a nevezetes rekordot, még pedig tul a 25-ik jubiléus előadásán. A darab nagy népszerűsége különben a jó előadásnak is köszönhető és ebben elsősorban Berky Lilinek és Ujváry Lajosnak van bokrös érdeme. Berky Lili Ujváryval már az első előadások alatt olyan frappáns sikert értek el, ami ritkítja párját. Játékuk azóta is sok jó ötlettel gyarapodott úgy, hogy most valóságos bravurral játsziák szerepeiket. A tegnapi látogatottságból és a tetszés nyilvánítás lelkeségéből következően „Mágna Miska“ a két főszereplővel még gyakran kerül színpadra telt nézőtér előtt.

**Két ujdonság.** Ezen a héten még két ujdonsággal kedveskedik a színház közönségünknek. És pedig egy prózai és egy operette-ujdonsággal. A prózai ujdonság a Földes Imre óriási sikert aratott vígjátéka: „Künn a bárány, benn a farkas“, az operette-ujdonság pedig a Fall-féle „Világjáró“. Amabban Nagy Ilona, Szabados Piroska, Fáy Flóra, Poór Lili, Miklósi Margit, Lackó

Aranka, Papp Katinka, Gazda Ilona és Harsányi Rezső adják a vezető szerepeket. Emelben pedig Sugár Jolán, Sümegei, Ujvári. A „Künn a bárány, benn a farkas“-t csütörtökön adják először s pénteken másodszer, a „Világjáró“ pedig szombaton kerül színpadra először s ünnep első napján, hétfőn este bérletszűnetben másodszer.

**Cigányprimás.** Ez évadban először fogják adni szerdán este a legnépszerűbb operettek egyikét, a „Cigányprimás“-t.

**Három a kis lány: vasárnap délután.** Huszadszor fogják vasárnap délután 3 órakor játszani az idei évad diadalmas sikerű ujdonságát, a „Három a kis lány“-t. Ezt az előadás rendes helyárral tartják meg. Vasárnap este nincs előadás.

**Blaha Lujza a Szinkör-mozgóban.** A Szinkör-mozgónak ünnepnapjai közelednek. A legnagyobb magyar művész, a nemzet csalogánya, Blaha Lujza fog megjelenni legtekélyesebb szerepében, a „Nagymama“-ban. Blaha Lujzának ez lesz első szereplése a filmen. A „Nagymama“ bíszkesége a Corvinnak. Átadta ezzel az örökkévalóságnak a Blaha Lujza művészetét. A „Nagymama“ szerdán és csütörtökön látható a Szinkör-mozgóban. Országos hírtű művészek a Blaha Lujza partnerei is: Szirmay Imre, Fényes Annuska, Mészáros Alajos, Várkonyi Mihály stb. Szerdán és csütörtökön előreláthatólag rendkívüli lesz a torlódás a Szinkör-mozgó pénztárai előtt, azért, aki teheti a kora délutáni előadások valamelyikét nézze meg. A helyárrak rendesek lesznek.

Feladó szerkesztő és laptulajdonos:  
**Magyary Mihály**

Szám: 743—1916. végreh.

### Árverési hirdetmény.

1916. évi Pk. 5010. számú végzése folytán 4400 kor. tőkekövetelés, ennek 1915. évi február hó 3. napjától járó 7% kamatai és eddig 150 kor. 21 fillérben bíróságilag megállapított költségek erejéig Kolozsvárt Honvéd-nca 50. szám alatt leendő megtartására 1916. évi december hó 28-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szűkség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Mely árverésnek a fenti kir. járásbíró-ság 1916. évi Pk. 5010/4. számú végzése folytán 4400 kor. tőkekövetelés, ennek 1915. évi február hó 3. napjától járó 7% kamatai és eddig 150 kor. 21 fillérben bíróságilag megállapított költségek erejéig Kolozsvárt Honvéd-nca 50. szám alatt leendő megtartására 1916. évi december hó 28-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szűkség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfozlalták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL t.-c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kolozsvár, 1916. évi december hó 9. napján.

Pap Jenő  
 kir. bír. végrehajtó.

432 (1—1)

### Lapunk előfizetési ára:

Egész évre . . . . . 32 K  
 Félévre . . . . . 16 K  
 Negyedévre . . . . . 8 K  
 Egy hóra . . . . . 3 K

## Szinkör-mozgó.

Előadások		Előadások	
hétköznapokon:		ünnep- és vásárnap	
Első előadás 5 órakor	Második „ fél 7 „	Harmadik „ 8 „	Negyedik fél 10 „
Első előadás 2 fél 6	Második „ 4 „	Harmadik „ 6 fél „	Negyedik „ 7 „
		Ötödik „ 8 fél „	Hatodik „ 10 „

## Műsor:

Kedden

### A komédiásélet

### Helyárrak:

Páholyfülés . . . . . 1 korona.  
 Földszinti fülés . . . . . 70 fillér.  
 Alsó erkély . . . . . 50 fillér.  
 Felső erkély . . . . . 40 fillér.

## Egyetem-mozgó.

### Előadások kezdete:

Vasár- és ünnepnapokon:  
 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 4, 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 7, 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 10 órakor,

## Műsor:

Kedden

### János vitéz

### Rendes helyárrak:

(Jegyadóval együtt)

Páholy fülés . . . . . 1-20 korona  
 Zártszék . . . . . 80 fillér  
 I. hely . . . . . 60 fillér  
 II. hely . . . . . 40 fillér  
 Ruhatár . . . . . 6 fillér  
 Műsor . . . . . 6 fillér

## Urania Színház

## Műsor:

Kedden

### Mili ári

Rendes helyárrak (jegyadóval együtt)  
 Páholy 120 K Zártszék 80 fillér. I. hely 60 fillér. II. hely 40 fillér.